
 
Comissão de Agricultura e Mar 

 

 

 

ACTA NÚMERO 05/XIV/1.ª SL 

 

 

Aos 03 dias do mês de dezembro de 2019, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, na 

sala 05 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças 

que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação da Ata n.º 4; 

 

2. Distribuição e nomeação de relator do PJL n.º 105/XIV (BE) “Regulamenta a instalação de 

olival e amendoal em regime intensivo e superintensivo”;  

 
3. Apreciação e votação do Requerimento do PAN que solicita a Audição da Ministra da 

Agricultura no seguimento do incumprimento da implementação da Lei n.º 20/2019, de 22 

de fevereiro que prevê o reforço da proteção dos animais utilizados em circos; 

 
4. Apreciação e votação do Requerimento do PCP que solicita Audição do Ministro do 

Ambiente e Ação Climática no âmbito do acompanhamento das temáticas relacionadas com 

a problemática da floresta e dos incêndios rurais; 

 
5. Apreciação e votação do Requerimento do BE que solicita a Audição do Diretor-Geral da 

Alimentação e Veterinária e da Senhora Ministra da Agricultura, no âmbito da aplicabilidade 

e regulamentação da Lei n.º 20/2019 de 22 de fevereiro; 

 

6. Outros assuntos; 

 
7. Audiência com a FNOP - Federação Nacional das Organizações de Produtores de Frutas e 

Hortícolas para exposição de preocupações da fileira hortofrutícola. 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que cumprimentou 

todos os presentes.  
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Antes de iniciar a discussão dos pontos contantes da OD o Senhor Presidente informou que a Senhora 

Ministra da Agricultura manifestou disponibilidade para realizar a 1.ª audição Regimental na CAM, dia 10 

ou 11 no período da manhã. 

A Senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD), sugeriu que se procurasse outra data, já que 5 e 6 há 

jornadas parlamentares do PCP, sendo que muitos de nós só regressamos a Lisboa, na terça-feira o que 

dificulta a preparação da Audição. 

O Senhor Presidente, após contacto com o gabinete da Senhora Ministra propôs que a audição se 

realizasse no dia 18, de dezembro, pelas 10H. 

O Senhor Presidente informou ainda que tinha recebido uma missiva do presidente da CAP, pedindo 

desculpa por não ter convidado a CAM e em particular o seu presidente, para um evento que a CAP levou 

a efeito, referindo que tinha sido um lapso e que iria dar indicações para que tal não se repetisse. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação e votação da ata n.º 4, tendo sido aprovada por 

unanimidade. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de relator do PJL n.º 105/XIV (BE) 

“Regulamenta a instalação de olival e amendoal em regime intensivo e superintensivo”; 

Foi nomeado relator o Senhor Deputado Norberto Patinho (PS). 

 

A solicitação do PAN passou-se para o ponto 4 da OD.  

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do Requerimento do PCP que solicita Audição do 

Ministro do Ambiente e Ação Climática no âmbito do acompanhamento das temáticas relacionadas com 

a problemática da floresta e dos incêndios rurais. 

O Senhor deputado João Dias (PCP) apresentou o Requerimento. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Santinho Pacheco (PS), Emília Cerqueira (PSD), Ricardo 

Vicente (BE), Assunção Cristas (CDS-PP) e José Luís Ferreira (PEV). 

O Senhor Deputado João Dias (PCP) encerrou o debate. 
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O Requerimento foi aprovado por unanimidade.  

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do Requerimento do BE que solicita a Audição do 

Diretor-Geral da Alimentação e Veterinária e da Senhora Ministra da Agricultura, no âmbito da 

aplicabilidade e regulamentação da Lei n.º 20/2019 de 22 de fevereiro. 

Apresentou o Requerimento a Senhora Deputada Maria Manuel Rola (BE). 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Castro (PS), Emília Cerqueira (PSD), João Dias (PCP) e 

José Luís Ferreira (PEV). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade.  

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do Requerimento do PAN que solicita a Audição 

da Ministra da Agricultura no seguimento do incumprimento da implementação da Lei n.º 20/2019, de 22 

de fevereiro que prevê o reforço da proteção dos animais utilizados em circos. 

A Senhora Deputada Cristina Rodrigues (PAN) apresentou o Requerimento. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados José Rui Cruz (PS), Emília Cerqueira (PSD), Ricardo Vicente (BE) 

e João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 6 da OD, outos assuntos, não houve nada a registar. 

 

No ponto 7 da OD procedeu-se à Audiência da Federação Nacional das Organizações de Produtores de 

Frutas e Hortícolas para exposição de preocupações da fileira hortofrutícola (FNOP), cuja delegação era 

composta pelo Senhor Domingos dos Santos (Presidente), e Alexandra Diogo (Secretária-Geral). 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, dando de 

imediato a apalavra aos representantes da FNOP. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados José Rui Cruz (PS), Emília Cerqueira 

(PSD), António Ventura (PSD) e João Dias (PCP). 

Os representantes da FNOP responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 
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 Gravação: 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL1/COM/07_CAM/  

 

Gravação vídeo: 

http://www.canal.parlamento.pt/?cid=4278&title=audiencia-com-a-fnop-federacao-nacional-das-

organizacoes-de-produtor  

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17:55 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, 

a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 António Lima Costa 
 António Ventura 
 Assunção Cristas 
 Carlos Eduardo Reis 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Emília Cerqueira 
 Francisco Rocha 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
 José Luís Ferreira 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Ricardo Vicente 
 Santinho Pacheco 
 Afonso Oliveira 
 Ana Passos 
 Célia Paz 
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 Joana Bento 
 José Manuel Carpinteira 
 José Rui Cruz 
 Maria Manuel Rola 
 Palmira Maciel 
 Sara Madruga da Costa 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte 
 Fabíola Cardoso 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 

Palácio de São Bento, 03 de dezembro de 2019 

 
 
 
 

 O Presidente 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


